
 
 
 

Ata da 81ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
 
Às 17h22min (dezessete horas e vinte e dois minutos) do dia 24 (vinte e quatro) de novembro 
do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado 
do Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde 
presentes estavam os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, 
Antenor Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio; 
Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da 
Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
Marcus José de Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, João Ilânio Sampaio e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, constatou que havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra 
“C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando a Vereadora Maria 
Gely de Freitas Pereira, para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 
144 do Regimento Interno, o Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José 
Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: 
Requerimento Nº 841/2025, de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a realização de 
estudo e avaliação para construção de um equipamento de lazer na comunidade do Sítio 
Pinheiros. Requerimento Nº 842/2025, de autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas 
Pereira, que seja enviado ofício à Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a realização de uma 
operação tapa buraco na Avenida Projetada-02, Jardins dos Ipês, localizada no Bairro Alto da 
Alegria. Requerimento Nº 843/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, 
que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando uma reforma na UBS do Bairro Santo André. Requerimento 
Nº 844/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Educação, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando serviços de reforma e reestruturação, em regime de urgência, na Biblioteca Pública 
Municipal. Requerimento Nº 845/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos 
Hídricos, solicitando serviços de limpeza nas ruas do Bairro Cirolândia, com prioridade nas 
ruas L - 4 e L – 5. Requerimento Nº 846/2025, de autoria do Vereador José Alex Saraiva 
de Sá Barreto, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a 
restauração do calçamento da estrada que liga o Sítio Saco II ao Sítio Macaúba, assim como, a 
execução nos trechos que ainda não foram feitos. Requerimento Nº 847/2025, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando serviços de limpeza e poda de 



 
 
 

árvores na comunidade do Rosarinho, localizada no Bairro do Rosário. Requerimento Nº 
848/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos solicitando 
serviços de Limpeza e poda de árvores nas vias da comunidade dos Gamenhas, localizada 
próxima ao Bairro do Rosário. Após a Leitura da Material do Expediente, o Presidente, Dorivan 
Amaro dos Santos, convida a todos pra participarem da palestra “A Conscientização e 
diagnóstico precoce do câncer de próstata” a ser realizado no próximo dia 26 de novembro na 
Câmara Municipal de Barbalha. Em seguida, convida a todos para participarem do evento de 
pré-lançamento do Livro sobre a História Política de Barbalha, a ser realizado também no dia 
25 de novembro no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, assim como, para participarem 
das solenidades de entregas de Títulos de Cidadãos Barbalhenses que serão realizados no 
decorrer da presente semana. Em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 
1 (um) minuto a cada Vereador para solicitar suas proposições verbais. Fizeram uso da Palavra 
os seguintes Vereadores: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Cícero Joanes Leite Sampaio, 
Marcus José de Alencar Lima e Epitácio Saraiva da Cruz Neto. O Vereador, Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, 
o envio de ofícios de Parabéns à Nicodemos Nertam, registrando votos de parabéns pela 
passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes 
e amigos. Em seguida, solicitou, mediante proposição verbal, o envio de ofício de parabéns 
para a Associação dos Bairros Unidos, que em conjunto com os Carregadores e os 
Parlamentares, Dorivan Amaro e André Feitosa, realizaram o cortejo do Pau da Bandeira de 
Santo André no Bairro Bela Vista, registrando votos de agradecimento pela organização dessa 
importante festa para a comunidade local, assim como, para o povo do Município de Barbalha. 
O Vereador, Cícero Joanes Leite Sampaio, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns para os organizadores da Festa do Sítio Saco 
I, em nome de Vitória Lopes Alves, Erica Lopes Alves, Lúcia Nazo, Aparecida Nazo, Priscila 
Lopes, João Pinheiro, Sondré Parente e Adriano Nazo, registrando votos de agradecimento pela 
organização dessa importante festa para a comunidade local, assim como, para o povo do 
Município de Barbalha.  O Vereador, Marcus José de Alencar Lima, no momento do uso da 
palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, registrando votos de parabéns pela conquista da Medalha 
Ouro, concedida pela ALECE, em referência ao importante trabalho dos Conselheiros Tutelares 
realizado no Município de Barbalha. Em seguida, solicitou, mediante proposição verbal, o 
envio de ofício de parabéns ao Secretário Municipal de Assistência Social do Município de 
Barbalha, Francisco Sandoval, registrando votos de parabéns pela conquista da Medalha Ouro 
concedida pela ALECE, em referência ao importante trabalho dos Conselheiros Tutelares 
realizado no Município de Barbalha. O Vereador, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, no 
momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de 
Parabéns aos Organizadores da Vaquejada do Sítio Brejinho, registrando votos de 
agradecimento pela realização deste importante evento para a comunidade do Sítio Brejinho. 
ORDEM DO DIA: REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram discutidos, votados 
e aprovados por unanimidade pelos Vereadores presentes. PALAVRA FACULTADA: Não 



 
 
 

Houve Palavra Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 
do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h17min (dezoito horas e dezessete minutos). E 
para tudo constar, eu, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos 
colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais 
dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a 
esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


